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Comune di Trasaghis 

 

Provincia di Udine 
 

 

 
 

__________ 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
__________ 

 
COPIA  

ANNO 2024 
N. 17 del Reg. Delibere  

 
 
OGGETTO: GIURAMENTO DEL SINDACO. 
 
 

L'anno 2024, il giorno 21 del mese di Giugno    alle ore 19:00 nella sala consigliare si è riunito il 
Consiglio Comunale. Fatto l'appello nominale risultano: 
 
 
  Presente/Assente 
Pisu Stefania Sindaco Presente 
De Cecco Paolo Vice Sindaco Presente 
Cucchiaro Stefano Consigliere Presente 
Mamolo Damiano Consigliere Presente 
Franzil Natalia Consigliere Presente 
Urban Giovanni Consigliere Presente 
Pillinini Andrea Consigliere Presente 
De Cecco  Antonella Consigliere Presente 
Marcon Milena Consigliere Presente 
Coda Zabetta Elisa Consigliere Assente 
Di Gianantonio Matteo Consigliere Presente 
Stefanutti Roger Consigliere Presente 
Zucca  Veronica Consigliere Assente 

 
 
Assiste il Segretario dott.ssa  Venuti  Tiziana. 
 
 
Constatato il numero degli intervenuti, assume la presidenza la dott.ssa Pisu  Stefania nella sua 
qualità di Sindaco ed espone gli oggetti inscritti all'ordine del giorno e su questi il Consiglio 
Comunale adotta la seguente deliberazione: 
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 OGGETTO: GIURAMENTO DEL SINDACO. 
 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
 

PREMESSO che a seguito della consultazione elettorale del 8 e 9 giugno 2024 è stato proclamato Sindaco la 
dott.ssa Stefania Pisu; 
 
RICORDATO che nel corso della presente seduta consiliare d’insediamento, in sede di convalida degli eletti, è già 
stata accertata l’assenza di condizioni di ineleggibilità o incompatibilità a carico del predetto Sindaco; 
 
RICHIAMATO l’art. 50, comma 11, del Decreto Legislativo 18 agosto 2000, n. 267 e succ. mod. ed int., il quale 
dispone che il Sindaco presta davanti al Consiglio Comunale, nella seduta di insediamento, il giuramento di 
osservare lealmente la costituzione italiana; 
 
Prende la parola il Sindaco: 

 
“Cari concittadini e concittadine,  
 
è con profonda gratitudine ed onore che mi accingo al giuramento per l’incarico di Sindaco della nostra comunità 
per i prossimi 5 anni. 
  
Desidero esprimere il mio sincero ringraziamento a tutti coloro che hanno sostenuto me e la lista che mi 
accompagna con il voto, credendo in noi e nel nostro programma elettorale. Ringrazio tutti i candidati per essersi 
messi in gioco e li ringrazio sin d’ora, essendo tutti eletti, per il lavoro che svolgeranno a favore della nostra 
comunità.  
 
L’emozione di oggi è la stessa di 5 anni fa, quando mi apprestavo al giuramento dopo una campagna elettorale 
intensa e per nulla scontata. Avevamo ricevuto la fiducia della nostra comunità, portando avanti una campagna 
elettorale basata sulle nostre forze, sulla semplicità e sulla trasparenza. Ricevere dopo 5 anni di lavoro la 
riconferma è segno di apprezzamento da parte della nostra popolazione, che mi dimostra l’affetto e la stima che 
molti di voi informalmente mi avete fatto sentire.  
 
Non ci saremmo aspettati di essere una lista unica, sia per dimensioni del nostro comune sia perché non c’erano 
precedenti storici di questa fattispecie. La stessa campagna elettorale è stata diversa, essendo venuto meno quel 
periodo di sano confronto e di democratica scelta che poteva fare il cittadino.  
 
Nel mandato concluso abbiamo avuto un’opposizione, che ha ritenuto di non presentarsi al confronto elettorale, 
per i motivi che abbiamo appreso dal pieghevole che hanno distribuito nelle case pochi giorni prima delle elezioni. 
Sono consapevole che fare opposizione non sia un ruolo facile, soprattutto se ci si concentra su sterili polemiche, o 
ancor meglio nella poco credibile impresa di prendersi i meriti di quanto fatto dalla maggioranza.  
 
In questa campagna elettorale siamo stati ufficialmente soli ma è sotto gli occhi di tutti che ufficiosamente non lo 
eravamo perchè avevamo contro una lista celata, costituita da persone che non riuscendo a presentarsi, forse 
perché non avevano il candidato Sindaco o forse perché non avevano il coraggio di esporsi. Le persone che 
avrebbero dovuto far parte di questa lista hanno scelto la strada più infelice, non solo dichiarando di non andare a 
votare ma cercando di convincere gli altri per strada o casa per casa, di non andare a votare. Quasi volessero fare 
della loro sconfitta una sconfitta dell’intera comunità.  
 
Nonostante questa meschina azione, la gente di Trasaghis ci ha dato una risposta straordinaria. I cittadini di 
Trasaghis l’8-9 giugno ci hanno dato prova di profondo senso civico e ci hanno confortato del loro sostegno. 
Abbiamo raggiunto il quorum minimo, che, come da riforma era stato abbassato al 40%.  
 
Ci tengo a sottolineare che avremmo comunque raggiunto anche il quorum ante riforma che era del 50%, perché 
l’affluenza al netto degli AIRE è stata del 65%. Lo definisco un risultato straordinario, perchè con un’unica lista 
abbiamo avuto un’affluenza non molto distante rispetto allo storico delle elezioni in cui si sono presentate due liste 
e due candidati sindaci. Questo dato lo ritengo una prova del fatto che la comunità di Trasaghis abbia apprezzato il 
lavoro svolto in questi 5 anni, che seppur difficili sono stati anni di scelte e di azioni concrete a favore della nostra 
comunità.  
 
Se ne faccia una ragione quindi chi ha lavorato per ottenere un risultato diverso senza avere il coraggio di esporsi, 
come abbiamo fatto tutti noi.  
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Oggi posso dire con rinnovato entusiasmo di essere nuovamente pronta a fare il massimo per la nostra comunità e 
credo di interpretare una volontà comune nell’affermare che questo sarà anche l’impegno della giunta e di tutto il 
consiglio.  
 
Essere stata rieletta non rappresenta solo un onore ma anche un impegno significativo verso ciascuno di voi, 
continuerò a lavorare instancabilmente per il bene della nostra comunità.  
 
Il nostro programma elettorale è corposo e per certi punti ambizioso, ma sono convinta che lavorando insieme con 
determinazione e trasparenza, si possono raggiungere ottimi risultati.  
 
Concludo augurando a tutti i consiglieri buon lavoro, spero che ciascuno di voi possa sentirsi ripagato in questo 
impegno dalla soddisfazione di aver agito al meglio per il proprio Comune e di aver contribuito fattivamente alla 
crescita ed allo sviluppo della nostra realtà. 
 
Grazie ancora a tutti i cittadini di Trasaghis per averci dato fiducia ed avere scelto persone che non solo 
promettono il cambiamento ma che hanno il coraggio di mettersi in gioco, voglia di lavorare e da oggi ve ne 
daranno prova.  
 
Grazie a tutti. 
 
Stefania Pisu” 
 
Constatato che il Sindaco dott.ssa PISU STEFANIA, alzatosi in piedi ed indossata la fascia tricolore per prestare il 
previsto giuramento, ha pronunciato con voce chiara ed intelligibile la seguente formula: 
 
 

" Giuro di osservare lealmente la Costituzione italiana " 
 
ripetendola poi anche in lingua friulana: 
 

" Giûri di rispetâ lealmenti la Costituziòn taliana " 
 
 

P R E N D E     A T T O 
 

formalmente del giuramento prestato dal Sindaco dott.ssa PISU STEFANIA come disposto dall’art. 50, comma 11, 
del D. Lgs. n. 267/2000, e successive modifiche ed integrazioni. 
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Letto, confermato e sottoscritto, 
 

Il Presidente  Il Segretario 
F.to Pisu Stefania  F.to Venuti Tiziana 

 
 

ATTESTAZIONE DI PUBBLICAZIONE 
 

Si attesta che la presente deliberazione viene pubblicata all’Albo pretorio on line dal 26/06/2024 al 
10/07/2024 per quindici giorni consecutivi, ai sensi della L.R. n.21/2003 e successive modificazioni. 
 
Comune di Trasaghis, lì   26/06/2024 
 

Il Responsabile della Pubblicazione 
F.to GLORIA FIOR 

 
 

ATTESTATO DI ESECUTIVITA` 
 

La presente deliberazione è divenuta esecutiva il giorno 11/07/2024, decorsi 15 giorni dalla 
pubblicazione (art.1, comma 19 della L.R. 11/12/2003 n. 21 come modificato dall’art.17 della L.R. 
24/05/2004 n. 17).  
 
Li, 06/07/2024 
 

Il Responsabile dell’esecutività 
F.to GLORIA FIOR 

 
 

 
 
 
  
Copia conforme all’originale, in carta libera ad uso amministrativo. 
 
Lì, 26/06/2024 

Il Responsabile del Procedimento 
 GLORIA FIOR 

 
 


